

中创开元山庄为老人送光明

免费验光配镜 居民齐点赞

本报讯(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)“家门口有专家义诊,医学验光免费配镜,太开心了!”16日,中创开元山庄社区居委会免费为社区老年人验光、定制老花镜,为居民上了一堂爱护眼课。

“请大家先排好队,等会一个接一个来,大家都会配上合适的眼镜……”16日上午,中创开元山庄社区居委会内,热闹非凡,几十名老人围坐在验光设备前,将会议室挤得满满当当。工作人员仔细地为前来参加活动的老年人登记、排号,验光技师为每一位老年人仔细检测,认真记录验光数据。

“活动太好了,花眼十多年了,都是去地摊挨个试试,看看哪个清楚就买那个。这回有专业的老师帮我查视力,给配合适度数的老花镜,还免费赠送给我们这么高科技的眼镜,太幸福了!”社区居民曾阿姨高兴地说,听说社区居委会会有免费配镜的机会,提前半小时就赶了过来。

此次活动,居委会还特设了残疾人专席,他们在工作人员搀扶下也来到现场享受福利。不仅如此,现场专业验光技师还为现场居民讲解



工作人员在为居民测量视力。(记者 崔岩 摄)

护眼,用眼方面的知识,受到老人们的欢迎。

“报名的人太多,怕错过机会,特意把活动分上午、下午进行,上午没有到场的下午还可以来。”中创开元山庄

社区居委会主任刘光丽说,辖区老年人很多,许多老人因视力低下而无法看书看报、出门散步,此次免费验光配镜活动,让老人们在家门口就能配镜,为老年人提供了便利。



街道联讯

清华园社区

社区档案观摩学习

10月22日下午,历下区档案局的孔源圆科长一行两人在文东办事处工作人员陪同下,来清华园社区居委会检查指导社区档案工作,文东辖区部分居委会档案员参与观摩学习。

孔科长详细查看了清华园社区的文书档案、照片档案、实物档案等社区档案,并对照检查了相关档案的检索工具和档案软件电脑录入情况,翻阅了档案借阅记录、档案借阅效果登记等档案利用记录。详细检查后,孔科长对清华园社区的档案整理工作表示高度认可,认为清华园社区档案整理详细,归档严谨,高度体现了社区工作全貌,体现了档案整理的价值。(记者 崔岩 通讯员 王玉晶)

山师东路社区

多项措施服务老人

敬老、爱老、助老,自古以来便是中华民族的传统美德,是一切善德之始,一切幸福之源。山师东路社区一直致力于老年人的生活保障等工作,从最开始的为辖区80岁以上无业老年人申请高龄补贴开始,到为独居、空巢老年人申请居家养老服务、再到为80岁以上所有老年人申请高领补助、银龄安康等重大工程,以及困难老年人帮扶结对等一系列活动,山师东路社区一直踏踏实实、兢兢业业,宣传好政策,组建志愿服务队伍,为老年人的生活保障、生活服务等方面提供各类帮助,并且一直走在老年工作的前列。

不难发现,生活中,老人们最需要的往往不是物质,而是精神上的关怀和抚慰。我们关心老年人,关爱老年人,不仅要体现在节日中,还要体现在生活的时时处处,更多的倾听老年人的心声,更多的关注老年人的心理健康,更多的深入到老年人的家中去,切实做好辖区老年人的心理疏导工作。努力营造敬老爱老,共建和谐社区的良好氛围。

(记者 崔岩 通讯员 尼鹏)

中创开元山庄社区

第三支部党员大会选举

9月22日上午,在社区居委会会议室内,中创开元社区第三支部党员齐聚一堂,举行了社区第三支部党员大会选举。

会议严格按照选举办法进行,通过现场投票选举,选出第三支部支部书记董林,委员彭文会和马晓敏。大家一致认为他们政治觉悟高,理想信念坚定,平时工作积极,无私奉献,具有党员先进性,希望通过此次选举,更加严格要求自己,发扬好的作风,遵守党纪国法,做到带好头,站好队,做好模范带头作用。他们也当场表态,一定要听从党组织的安排,积极学习、团结社区居民,践行三严三实。

选举完毕,刘光丽书记又对参会党员传达了“四风”精神,共同学习了《廉政天地》中的《糊涂支书的荒唐事》。大家各抒己见,和政协工作室主任王荣文同志共同讨论。

(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)

山大路社区

发放一次性养老补贴

为使计划生育奖励优惠政策真正得到落实,山大路社区在第四批一次性补助工作来临之际,提前把这项工作摆上重要日程,专门成立工作小组,认真制定方案,本着公开、公平、公正的原则,在辖区张贴通知,加大宣传力度,精心组织实施。山大路社区还专门设立了咨询台、领表台、填表处、资格确认台,认真为申领居民查找企业名单,并耐心的为居民指导填表规范,保证居民一次性填表通过,减少居民来回奔波之苦,积极推动独生子女一次性补助政策的全面落实,切实维护计划生育家庭的合法权益,使他们享受到国家计生政策的关怀与温暖。

(记者 崔岩 通讯员 周虹)

中秋情 暖社区

羊头峪社区

中秋佳节,羊头峪社区全体工作人员对辖区内的高龄老人、优抚对象、低保人员等困难家庭和个人进行走访慰问。

工作人员深入居民家中,送去面、油、鸡蛋等慰问品,把党和政府的温暖与关怀送到他们身边。受慰问的群众纷纷表示感谢党和政府对他们的关心和照顾。通过走访慰问,增强了社区与百姓的沟通联系,让辖区困难群众感受到社会的关爱和温暖,促进了社区的和谐发展和社会稳定。

(记者 崔岩 通讯员 侯睿)

山大路社区

中秋节前,山大路社区对辖区内老党员、低保边缘、残疾人、育龄妇女、失独家庭等共计43户居民进行了走访慰问,为他们送去节日的祝福和礼品,用实际行动体现了社区对辖区居民的关怀之情。

社区书记孟玉梅带领工作人员,深入居民家中,了解他们的身体状况、家庭情况以及存在的困难。社区居民纷纷表示感谢社区对他们的关心,这不仅仅是一份关心,更多的是对他们心声的倾听。

(记者 崔岩 通讯员 周虹)

中创开元山庄社区

中秋佳节,中创开元山庄社区居委会干部联合社工志愿者分成5个小组分别走访慰问社区高龄老人、侨眷、失独家庭、老党员和残疾人。每到一户,都送去文东街道办事处发放的中秋慰问品,节日的问候以及衷心的祝福。此次中秋走访慰问,进一步了解了社区居民的身体状况和生活情况,为下一步开展有针对性、专业化、深入化的新服务收集了第一手资料。通过走访也营造了帮弱助残,扶贫济困,关心海外华侨家属等人群的良好氛围,让他们时时处处都可以感受到党和政府的关爱。

(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)

趣味运动会 居民嗨翻天

本报讯(记者 崔岩)你比我猜、保龄球、迎国庆唱红歌……25日下午,和平路社区广场上,加油声、呐喊声不绝于耳。这是和平路“青春·伴老”项目组举行的“喜迎国庆 欢度中秋”趣味运动会,近百名社区居民参加。

活动最有趣的环节就是“你比我猜”游戏了,采取你比划我来猜的形式,考验双方的默契程度。即工作人员背对着一方亮出谜底,另一方根据谜底进行表演提示,一方根据提示猜出谜底。

头一对老人的表演就让大家笑弯了腰,由于缺少经验,两分钟的时间,这对老人仅猜对了两个。比如工作人员亮出“飞机”谜底,老人一紧张就提示说“天上飞的”,但根据活动规则,不允许出现谜底中的字眼,随后的几个,这对老人还是犯了同样的错误,最后只能“败下阵来”。不过接下来,大家摸准了规律,手脚并用、表情丰富,一对比一对猜得好。

保龄球游戏,参赛选手奋力投掷,围观的群众不断地加油助威,场面十分热闹;钓鱼比赛,大家目不转睛认真参与;喜乐猜灯谜,大家更是充分发挥大脑的聪明……趣味运动会在一片欢声笑语中落下帷幕,大家却觉得意犹未尽。居民张大爷表示,“参加这样的



居民参与你比我猜游戏。(记者 崔岩 摄)

活动,我们既可以和邻居多交流,又丰富了生活,希望以后经常开展这样的活动。”

为调动大家的积极性,此次活动还为居民精心准备了比赛奖品,多是一些日用的生活用品,如按摩器、肥皂、抽纸等。更为贴心的是,为迎接即将到来的中秋节,还为每位参与的居民准

备了月饼。

“这样的活动,不仅增添了节日的喜庆气氛,在欢乐中增进了邻里关系,更发挥了社区的服务功能,为社区居民营造了一个和谐的氛围,提供了一个交流沟通的平台。”和平路社区党委书记刘永海满意地说,这次活动不少居民玩嗨了。